
Секція 1. Розвиток економіки та підприємництва в сучасних умовах 103 

ІВЕСТИЦІЇ ПІДПРИЄМСТВ, ЯК ФАКТОР РОЗВИТКУ 
ЕКОНОМІКИ РЕГІОНІВ 

Гобрей М. В., аспірант 
Науковий керівник: Папп В. В., д. е. н., професор 

Мукачівський державний університет 
 

Інвестиції в регіони України відіграють посідають важливе місце 
у забезпеченні економічного розвитку регіонів. Збільшення обсягів та 
покращення ефективності вкладених інвестицій стають 
найважливішими чинниками економічного розвитку. Для виконання 
цих вимог, необхідно враховувати територіальні особливості 
інвестиційної діяльності регіонів. Саме тому для розроблення та 
реалізації механізмів впровадження інвестиційної діяльності на 
регіональному рівні відводиться важливе місце серед інших 
напрямків регіональних досліджень. 

Серед всіх залучених інвестицій в економіку регіонів, зокрема 
Закарпатської області, слід виокремити інвестиції, які задіяні в 
економіку області для підвищення ефективності в діяльності 
підприємницьких структур. Найбільш вагомими є інвестиції, 
сформовані за рахунок власних коштів підприємств та організацій. За 
результатами аналізу таблиці 1, бачимо позитивну тенденцію 
інвестиційної діяльності підприємств, що є базою для подальшого 
економічного зростання. Враховуючи, що з кожним роком, впродовж 
2014-2018 років частка власних коштів підприємств від всіх 
залучених інвестицій в економіці Закарпатської області сягала майже 
50 %, можна усвідомити той факт, наскільки значущою є дана галузь 
у майбутньому для розвитку області.  
 

Таблиця 1 – Капітальні інвестиції підприємств за 2014-2018 роки в Закарпатську 
область (тис. грн.) [1] 

 
Роки 2014 2015 2016 2017 2018 
Власні кошти підприємств 
та організацій 

1089189 1566155 2590036 2670761 3469686 

Усього 2638670 3778415 4662988 5623663 7500586 
Частка від загальної 
кількості (%) 

 
41.2% 

 
41.45% 

 
55.5% 

 
47.5% 

 
46.26% 

  

Враховуючи вищезазначене, необхідним є подання ряду 
рекомендацій, які є дієвими для покращення майбутніх тенденцій 
інвестиційної діяльності в регіоні в сучасних умовах. До них слід 
віднести [2]: 
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• створення стратегічних альянсів між вітчизняними та 
зарубіжними підприємствами із врахуванням зарубіжного досвіду;  

• запровадження у виробничий сектор енерго- та 
ресурсозберігаючих технологій та природоохоронних заходів, 
модернізації та технічного переозброєння підприємств із метою 
виробництва конкурентоспроможної продукції; 

• проведення економічних форумів ініціатив із закордонними 
інвесторами, бізнес-партнерами та представниками вітчизняних 
підприємств задля підвищення інвестиційної діяльності. 

Практично кожне підприємство, не проводячи інвестиційної 
діяльності, яка є важливою для покращення свого функціонування, з 
часом виявить, що в перспективі його грошові надходження будуть 
значно скорочуватись. Інвестиції за рахунок банківських та 
комерційних кредитів є невигідними для підприємств, оскільки вони 
здебільшого короткострокові й надзвичайно дорогі. Тому крім 
власних коштів підприємств, можна виокремити прямі іноземні 
інвестиції в економіку Закарпатської області. 

Іноземні інвестиції є важливим джерелом для розвитку 
підприємницьких структур та регіональної економіки загалом. В 
Закарпатській області завдяки іноземним інвестиціям відбувається 
зростання всіх соціально-економічних показників. Відбувається 
покращення інфраструктури області, зростає конкуренція на ринку 
праці, відбувається зростання економічних показників. 

Щоб заохотити іноземних інвесторів і надалі інвестувати в наш 
регіон, потрібно покращувати інвестиційний клімат та робити регіон 
більш привабливим для інвестицій. Найбільш привабливою галуззю 
для залучення інвестицій в Закарпатській області є промисловість – 
81.5 % від загальної кількості (рисунок 1) [1]. Це є хорошим 
показником для області, та її районів зокрема. Велика кількість 
підприємств з іноземними інвестиціями підвищує конкуренцію на 
ринку праці, покращує економічні показники районів, збільшує 
регіональний валовий продукт.  

У 2018 року промисловими підприємствами з іноземними 
інвестиціями реалізовано промислової продукції, що складає 13,9 
млрд. грн., що становить майже 67,0 % загального обсягу 
реалізованої продукції області (20,8 млрд. грн.) [1]. Це є суттєвим 
показником та показує той факт, що промисловість є ключовим 
видом економічної діяльності в Закарпатській області. 
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Рисунок 1 – Структура залучених іноземних інвестицій у Закарпатті за видами 
економічної діяльності станом на 01.01.2018р. 

 

Враховуючи, що Закарпатська область є територією з великою 
кількістю природних ресурсів та сільськогосподарських земель, 
доцільно було б на рівні з промисловим сектором, інвестувати і в 
сільське господарство.   

З огляду на провідну роль інвестицій в економіку області за 
рахунок власних коштів підприємств, слід зосередитись на 
подальшому збільшенню обсягів інвестицій саме з даного джерела 
інвестування. На ряду з цим, не слід забувати про інші джерела 
інвестування, зокрема іноземні інвестиції, адже саме за їх рахунок 
розвивається сектор промисловості, який є визначальним у плані 
надання робочих місць та покращення економічної ситуації в 
Закарпатській області. Гнучкий підхід до інвестиційної діяльності 
дозволить у досить короткий термін задати високого темпу розвитку 
для Закарпатської області та окремих її районів. 
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